



МІНІСТЕРСТВО
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ
(Мінсоцполітики)

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-86-22; 289-70-60, факс: 289-00-98 E-mail: info@mlsp.gov.ua,
Код ЄДРПОУ 37567866, рахунок UA388201720343180001000078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

22 02 2022 № 89/0/3-22
На № _____ від _____

Дніпропетровська обласна
державна адміністрація

Про розгляд запиту на публічну інформацію

Одеська обласна державна
адміністрація

Литвиненко Ю.
foi+request-99161-94340ff2@
dostup.pravda.com.ua

До Міністерства соціальної політики надійшов запит на публічну інформацію Литвиненка Ю. від 08.02.2022 щодо порушення права на пільговий проїзд під час придбання заявником квитка на центральній автостанції м. Дніпро, а також щодо дискримінації особи з інвалідністю в торговому центрі м. Одеса.

Щодо пільгового проїзду

У статті 4 Закону України „Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні” (зі змінами) (далі – Закон) визначено документи, на підставі яких особи з інвалідністю можуть користуватися пільгами.

Так, пільги особам з інвалідністю надаються на підставі посвідчення, яке підтверджує відповідний статус, пенсійного посвідчення чи посвідчення, що підтверджує призначення соціальної допомоги відповідно до законів України „Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю”, „Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю”, в яких зазначено групу та причину інвалідності (для повнолітніх осіб), категорію „дитина з інвалідністю” (для дітей), а також у відповідних випадках вказано їх основні нозологічні форми захворювань (по зору, слуху та з ураженням опорно-рухового апарату).

Згідно з Порядком оформлення, виготовлення та видачі документів, що підтверджують призначення особі пенсії, затвердженого постановою Пенсійного фонду України від 04.12.2017 № 26-1, зареєстрованою у Міністерстві юстиції 04.12.2017 за № 1464/31332, відомості про групу, підгрупу, причину інвалідності та строк, на який встановлено інвалідність, зазначаються в посвідченні незалежно від виду призначеної пенсії.

Відповідно до статті 38¹ Закону особи з інвалідністю I та II групи, діти з інвалідністю та особи, які супроводжують осіб з інвалідністю I групи або дітей з інвалідністю (не більше однієї особи, яка супроводжує особу з інвалідністю I групи або дитину з інвалідністю), мають право на безплатний проїзд у пасажирському (крім таксі) за наявності посвідчення чи довідки, зазначених у



цьому Законі, а в разі запровадження автоматизованої системи обліку оплати проїзду – також електронного квитка, який видається на безоплатній основі.

Особи з інвалідністю, діти з інвалідністю та особи, які супроводжують осіб з інвалідністю першої групи або дітей з інвалідністю (не більше однієї особи, яка супроводжує особу з інвалідністю або дитину з інвалідністю), мають право на 50-відсоткову знижку вартості проїзду на внутрішніх лініях (маршрутах) повітряного, залізничного, морського, внутрішнього водного та автомобільного транспорту в період з 1 жовтня по 15 травня.

Також постановою Кабінету Міністрів України від 16.08.1994 № 555 „Про поширення чинності постанови Кабінету Міністрів України від 17 травня 1993 р. № 354” (зі змінами) передбачено право осіб з інвалідністю на безоплатний проїзд у міському пасажирському транспорті загального користування (крім метрополітену і таксі) та на приміських маршрутах.

При цьому з 01.01.2017 року, згідно зі змінами, внесеними до Бюджетного кодексу України, видатки на відшкодування витрат за пільговий проїзд громадян окремих категорій віднесено до видатків місцевих бюджетів, визначених статтею 91 цього Кодексу, що можуть проводитися з усіх місцевих бюджетів.

Таким чином, забезпечення надання пільг з оплати проїзду належить до повноважень органів місцевого самоврядування, які виділяють кошти на цю мету з відповідних місцевих бюджетів.

Щодо дискримінації за ознакою інвалідності

Важливим міжнародним договором, в якому визначаються права осіб з інвалідністю, а також зобов'язання держав-учасниць в цілях сприяння, захисту і забезпечення цих прав, є Конвенція про права осіб з інвалідністю, ратифікована Україною 16.12.2009 року, метою якої є заохочення, захист і забезпечення повного й рівного здійснення всіма особами з інвалідністю всіх прав людини й основоположних свобод, а також заохочення поваги до притаманної їм гідності.

Конвенція передбачає пряму заборону дискримінації за ознакою інвалідності і зобов'язує держави-учасниці гарантувати особам з інвалідністю рівний та ефективний правовий захист від дискримінації на будь-якому ґрунті та містить перелік конкретних заходів для забезпечення вищезазначених прав, зокрема, заходи щодо забезпечення доступу нарівні з іншими до фізичного оточення, транспорту, інформації тощо.

При цьому надавачі послуг населенню, незалежно від форми власності, мають враховувати аспекти доступності для осіб з інвалідністю.

Із урахуванням викладеного просимо у межах компетенції розглянути порушені у запиті на публічну інформацію питання, вжити відповідних заходів реагування та про результати розгляду поінформувати заявника.

Додаток: на 1 арк. на першу та другу адреси

Перший заступник Міністра

Мордань О. О.,
Мороз О. М. 289-72-45



Євген КОТИК

